

记者 王晓莹 编译

锲而不舍的调查者

去年11月，杰克·史密斯被美国司法部长加兰任命为特别检察官时，他刚从一起自行车事故中恢复过来。

现年54岁的史密斯毕业于哈佛大学法学院，拥有30多年的检察官工作经验。1994年，他进入罗伯特·摩根索领导的曼哈顿地区检察官办公室担任检察官。摩根索以调查和起诉黑帮大佬而闻名，曾与摩根索共事过的人说，他的办公室从上到下都坚持一个理念：不要只追查定罪。如果调查最终证明被调查人是无辜的，检察官同样值得称赞。

1999年，史密斯开始在美国联邦检察官办公室工作。其间，他参与了罗内尔·威尔逊案，成功将其定罪。威尔逊是一个贩毒团伙头目，涉嫌谋杀两名纽约市的卧底警察，不过联邦上诉法院最终撤销了死刑判决。

史密斯还曾在2008年前往位于荷兰海牙的国际刑事法院负责战争罪的起诉工作，2010年重返美国司法部领导公共廉政办公室，工作至2015年。在公共廉政办公室任职期间，他2014年成功将前弗吉尼亚州共和党籍州长鲍勃·麦克唐纳定为欺诈、勒索和共谋罪，不过这一罪名后来被美国联邦最高法院推翻。

史密斯的前同事对他的评价是：在不忙着参加铁人三项比赛时，史密斯是一名锲而不舍的调查者，思想开明，不惮于追寻真相。他们说，史密斯在试图撤销针对无辜者的刑事指控时，与他给有罪者定罪时一样坚定。

迄今，史密斯已经两次起诉特朗普，最近一次是8月1日，史密斯在华盛顿公开起诉书，对特朗普涉嫌试图推翻2020年大选结果提起刑事指控。由此，他成为首位对现任或前任总统提起刑事诉讼的联邦检察官。

任命史密斯为特别检察官时，美国司法部长加兰说：“史密斯先生是公正、紧急接手这些事务的正确选择。”史密斯确实足够“公正”：他未登记加入任何政党，也没有公开站队民主党或共和党。

不过，特朗普并不相信史密斯的“公正”，他在社交媒体上写道：“他仇恨特朗普——一个精神错乱的‘精神病患者’，不应该参与任何与‘正义’有关的案件。”“他们为什么要等这么久？因为他们想把这事放在我竞选（总统）期间。这是检察官的不当行为！”

硬刚特朗普的法官

第三次遭刑事指控后，特朗普8月3日在华盛顿一家联邦法院出庭，表示自己无罪。预计下一次出庭将在8月28日，届时将由本案主审法官丘特坎主持。

对特朗普来说，丘特坎算是“熟人”：

（上接A16版）

在韩日关系迅速缓和的基础上，G7广岛峰会期间，拜登提出了单独举办美日韩三国首脑会晤的想法。美国将此次会晤的地点定在总统度假地戴维营，这里距离华盛顿不远，是拜登首次在这里接待外国领导人。

拜登政府上台以来，在其所谓“印太战略”框架下，一直拉拢地区盟友和伙伴打造“小圈子”。在美国推动下，美日印澳“四方安全对话”机制得以坐实，首次举办了四国首脑峰会；美英澳三国建立所谓新的三边安全伙伴关系。

缓解韩日关系、补齐美日韩三角关系短板，是美国构建“亚太版小北约”的重要一环。此前，韩日两国与北约的关系进一步提升，岸田和尹锡悦去年6月首次受邀出席在西班牙马德里举办的北约峰

他们俩会把特朗普送进监狱吗？

特别检察官杰克·史密斯和法官塔尼娅·丘特坎



杰克·史密斯

美国前总统特朗普第四次受到刑事指控：8月14日晚公开的一份起诉书显示，特朗普等人因涉嫌推翻美国2020年大选佐治亚州的结果，被佐治亚州一个大陪审团起诉。

在这之前，特朗普正与两个人“缠斗”——一个是美国司法部任命的特别检察官杰克·史密斯，他从去年11月开始接手特朗普试图推翻2020年大选结果一案以及2021年1月特朗普与其支持者冲击国会大厦之间关联的调查；另一个是华盛顿联邦地区法院法官塔尼娅·丘特坎，她是特朗普受控试图推翻2020年大选结果一案的主审法官。



塔尼娅·丘特坎

会，北约秘书长斯托尔滕贝格今年初先后访问韩日。

在美国施压以及尹锡悦政府亲美媚日外交路线影响下，拜登政府认为当前推动美日韩建立首脑会晤机制的时机已经成熟。在这之前，三国首脑分别在去年6月北约峰会、去年11月东盟峰会、今年5月G7峰会和7月北约峰会期间会面，其中今年7月在立陶宛维尔纽斯的会谈很短暂，只有不到半小时。

此次戴维营会晤是美日韩领导人首次在国际会议多边场合之外单独举行三方会谈，美国国务卿布林肯15日将日韩两国称为美国在印太地区乃至全球的“核心盟友”。

尽管现在看起来美日韩三方互动频频，但这个三角形并不牢固，其短板韩日关系仍然十分脆弱。尹锡悦政府不顾一切地对日和解，招致国内舆论和在野党

的广泛批评，第三方代赔方案不但没有给二战时期日本强征劳工赔偿案画上句号，反倒令这一事件更加复杂化。

实际上，韩日关系存在着结构性矛盾。“慰安妇”等历史问题始终牵动着韩国社会的敏感神经，围绕独岛（日本称竹岛）的领土争端仍时时引发双方龃龉，二者都是韩日之间难解的死结。

在经贸方面，韩日两国都是出口导向型国家，韩国经济研究所去年底发布的报告指出，韩日两国出口产品高度相似，相似度指数达到69.2，超过韩国其他任何贸易伙伴国，这意味着韩日在出口上是竞争关系。

韩日之间的矛盾和问题都显而易见，如此看来尹锡悦政府的对日和解有点像掩耳盗铃，对问题选择性失明不等于问题不复存在，这么做其实是在给未来的韩日关系埋雷，难掩美日韩“小圈

2021年特朗普向联邦法院提交紧急动议，试图阻止国会众议院特别委员会从国家档案馆调取国会山骚乱事件的档案，丘特坎在驳回这一要求的裁决书中写下了这样的句子：“总统不是国王，原告也不是总统。”

现年61岁的丘特坎出生在牙买加首都金斯敦，后来到美国上大学并移民美国。她曾在乔治·华盛顿大学学习经济学，后来又在宾夕法尼亚大学法学院学习法律。毕业后她进入律师事务所工作，后来加入华盛顿公设辩护人办公室。丘特坎在这个办公室工作了十几年，她在自传中写道，“我审理了包括刑事重罪在内的30多起案件，为多起上诉案件辩护。”

2002年至2014年，丘特坎在美国博伊斯-席勒-弗莱克斯纳律师事务所工作。2014年，她被时任总统奥巴马提名为华盛顿联邦地区法院法官，并在国会参议院顺利获得批准。

丘特坎的这些经历成为特朗普及其支持者攻击她的“把柄”。极右翼媒体“网关专家”网站8日刊文，给丘特坎贴上“反特朗普”“心存偏见”等标签。该网站创办人吉姆·霍斯特发文援引雅虎新闻网“事实核查”和“公开秘密”的数据称，丘特坎在2008年至2012年多次向奥巴马捐款，虽然单次捐款金额不高，但持续性很好。丘特坎在博伊斯-席勒-弗莱克斯纳律师事务所工作期间，与拜登次子亨特共事的经历也成了她的“黑历史”。

目前，美国司法部长加兰也任命了特别检察官负责调查亨特，后者曾供职于乌克兰能源企业布里斯马公司，还促成了博伊斯-席勒-弗莱克斯纳律师事务所为布里斯马公司提供法律咨询服务，特朗普因此在社交媒体上发文抨击丘特坎，称“这是典型的利益冲突”！

此前，在丘特坎的主持审判下，很多参与国会山骚乱的特朗普支持者被判处比控方要求更重的刑期。她曾告诉一名被告：“你们去国会大厦是为了给某人撑腰，而不是支持国家。”她还在一次量刑听证会中对另一名被告说：“那些鼓动你们、把你们召集起来去行动和‘战斗’的人还没有受到指控。”

国会山骚乱事件中被判刑最重的是罗伯特·斯科特·帕尔默，他被判处5年3个月监禁，这也是丘特坎主导做出的裁定。她在判决书中写道：“必须要明确的是，试图以暴力推翻政府、试图阻止权力和平过渡、并在此过程中攻击执法人员的行为，绝对会受到惩罚。”帕尔默当时试图冲进国会大厦，先是抄起一块木板朝警察扔去，接着又提起灭火器对警察喷洒，最后直接把灭火器砸向警察。

丘特坎这次主审特朗普试图推翻2022年大选结果一案，是从十多名法官中随机选择的结果。由于丘特坎此前审理的案件，特朗普在社交媒体上发文指责，称丘特坎“绝不可能”让他获得“公正审判”。特朗普6日表示，他的团队将要求丘特坎回避，可能还会要求更换审理该案的法院。

子”华而不实的本质。

针对美日韩首脑戴维营会晤，中国外交部发言人汪文斌15日表示，中方反对有关国家拼凑各种“小圈子”，反对加剧对立、损害他国战略安全的做法，希望有关国家顺应时代发展潮流，多做有利于地区和平稳定与繁荣的事。

还是在8月15日，尹锡悦年过九旬的父亲去世，但这并未影响他的访美行程。8月17日上午处理完丧事后，尹锡悦当天下午启程赴美出席戴维营会晤。

美日韩三国将借此次戴维营会晤之机，将三国领导人会谈机制化，会谈内容将涉及经济、安保和军事等方面，除了朝核问题以及当前朝鲜半岛紧张局势，还会谈及俄乌冲突。另据美国《华尔街日报》网站报道，三国领导人预计还将宣布每年举行跨军种联合军演，筹建三国领导人热线电话。